

Всѣхъ знавшихъ покойнаго героя Алексея Петровича Попова убѣдительно прошу прочесть тѣ теплыя строки, которыя посвящены памяти этого скромнаго солдата и хорошаго человѣка. Пишущій настоящую замѣтку былъ сослуживецъ покойнаго по Городецкому приходу, Онежскаго уѣзда, и личнымъ другомъ его. Да, покойный былъ человѣкъ въ высшей степени благородной и мягкой души, на рѣдкость безкорыстный и честный. Вспоминаю одинъ случай когда я ему поручилъ для доставки въ Архангельскъ болѣе 3000 рублей чужихъ денегъ безъ всякой росписки и свидѣтелей. До такой степени простиралось мое довѣріе къ нему! Между тѣмъ, живя въ Городецкомъ приходѣ очень бѣдно, А. П. всегда нуждался въ деньгахъ, такъ какъ много помогалъ своей матери и учащимся братьямъ, которыхъ на собственный счетъ доставалъ къ себѣ на всѣ капикулы и которымъ посылалъ деньги и въ учебное время. Прихожане любили покойнаго за добрый нравъ и неизмѣнную тактичность въ обращеніи со всѣми и я не знаю ни одного человѣка, который бы пожаловался на него хотя бы разъ. Даже ухарская деревенская молодежь относилась къ Ал. Петр-чу съ подобающимъ уваженіемъ и никогда не проявляла къ нему недружелюбія. Для всѣхъ онъ былъ своимъ человѣкомъ, общительнымъ въ свободное время и серьезнымъ, исполнительнымъ въ служебное. Это былъ человѣкъ воистину преуспѣвающій у Бога и людей. Въ Горо-

децкій приходъ будущій герой поступилъ совѣмъ молодымъ, чуть-ли не 17 лѣтъ, а взять былъ на дѣйствительную службу въ 1912 году. Проводы на солдатскую службу въ Городкѣ устроены были ему чрезвычайно теплые. Участники проводовъ прихожане, учительскій персоналъ мѣстныхъ школъ, съ которыми онъ состоялъ также въ большой дружбѣ, какъ членъ «музыкально-вокальной компаніи», искренно плакали по Ал. Петр. Почему-то всемъ казалось, что лишаемся навсегда своего незамѣнимаго товарища, хотя конечно, никто не предполагалъ, что онъ такъ скоро сдѣлается жертвой войны. Со службы Алексѣй Петровичъ, даже находясь уже въ рядахъ дѣйствующей арміи, писалъ добрыя и полныя вѣры въ окончательную побѣду надъ врагомъ письма. Какъ видно изъ указанной вначалѣ замѣтки о. Богословскаго, покойный и въ боевыхъ рядахъ пользовался общимъ сердечнымъ уваженіемъ за свою храбрость и исполнительность. Непосредственное начальство его характеризовало, какъ рѣднаго солдата. Но, — выразимся словами протоіерея Богословскаго (повидимому, полкового благочиннаго) — подъ вражеской пулей Ал. Петр. тихо приникъ къ землѣ, какъ полный колосъ, подрѣзанный серпомъ, приникъ навсегда за свободу нашу!.. Цѣли надъ тѣломъ его «вѣчную память» товарищи солдаты, которыхъ онъ же и научилъ пѣть. И пѣть болѣе съ нами Алексѣя Петровича! Братская могила, въ которой упокоился онъ, затерялась гдѣ-то далеко. Свѣтильникъ, только что зажженный, погасъ.

Вѣчная тебѣ память, дорогой друже, незамѣнимый товарищъ — сослуживецъ и доблестный воинъ!

Священникъ Вологодской епархіи *И. Казаковъ*.